

興奮劑問題非俄羅斯與田徑獨有

WADA長期超負荷



新華社北京16日電 體育界興奮劑問題由來已久，而俄羅斯田徑興奮劑事件再次提醒人們被曝光的案例僅僅是「冰山一角」。越來越複雜的反興奮劑工作令世界反興奮劑機構(WADA)感嘆，興奮劑問題並非俄羅斯和田徑獨有，他們必須長期「超負荷工作」。

上週，世界反興奮劑機構的獨立調查組公佈報告，稱經過將近一年調查後發現俄羅斯田徑興奮劑濫用狀況嚴重，要求取消莫斯科反興奮劑實驗室認證資格，解除實驗室主任職務，禁止俄羅斯田協參賽等。這些要求已經一一實現，但WADA依然憂心忡忡。在一封發給新華社記者的郵件中，發言人本·尼克爾斯表示，如果世界各國政府和體育組織不能投入更多資源與精力處理興奮劑問題，目前狀況很難得到改善。

促各國政府投入更多資源

「長期以來WADA一直超負荷工作。全球各界的反興奮劑力量必須認識到，如果希望反興奮劑鬥爭再進一步，各體育組織與政府部門要有更強烈意願，投入更多資源，大家團結起來才能保護所有乾乾淨淨的運動員。」尼克爾斯說。

他還表示：「興奮劑問題並非俄羅斯和田徑獨有，而是體育世界普遍面臨的威脅。今後WADA不但要繼續保持獨立性，發揮規範功能，還要保證有足夠人力物力進行國際調查，盡力保護舉報者。」

尼克爾斯認為，在WADA推動下，反興奮劑鬥爭出現關鍵性改變，比如嚴重興奮劑違規遭到4年禁賽，檢查手段多樣化，監控與處罰對象範圍擴大以及調查手段介入等等，都令他們的工作變得更加有效。

但俄羅斯興奮劑事件爆發並且持續發酵，影響很有可能溢出田徑向其他運動領域蔓延，讓WADA不得不承認這一事件僅是「冰山一角」，它打擊了公眾對反興奮劑工作的信心。

「毫無疑問，這一事件會令那些乾淨參賽的運動員感覺遭到欺騙，打擊他們的信心。更糟糕的是，類似事件頻出，讓公眾產生疲勞感，對興奮劑事件反應越來越淡漠。」他說。

擬改變「自家人查自家人」

在尼克爾斯看來，俄羅斯興奮劑事件的處理方式和結果對世界反興奮劑工作影響巨大，因此必須立刻採取措施彌補錯誤。

「乾淨參賽的運動員拿回本屬他們的榮譽，違規輔助人員不得再為運動員工作，違規組織必須整改。」他說。

當地時間18日，WADA將在美國召開執委會和理事會，中國將派代表參加理事會。會上，執委會將討論涉及俄羅斯興奮劑事件一系列問題，包括是否成立獨立興奮劑檢查機構，改變以往國際體育組織「自家人查自家人」的狀況。執委會討論結果提交理事會，後者再進行表決。

俄羅斯15日稱將向國際田聯和國際奧委會申請，讓未曾涉藥的俄羅斯田徑運動員以俄奧委會名義報名參賽，以此來避開國際田聯對俄羅斯田協的禁賽。

世界反興奮劑機構(WADA)獨立調查委員會9日在

日內瓦發佈調查報告，指出俄羅斯田徑存在大規模使用興奮劑問題，並建議全面禁止俄田徑選手參加包括明年里約奧運會在內的所有國際比賽。國際田聯在13日晚以近乎全票通過作出決議，對涉嫌大規模使用興奮劑的俄羅斯田協實行全面「禁賽」並暫時取消俄田協成員資格，直至禁令結束。這一禁令頒佈後，首當其衝的就是即將於12月在法國舉行的歐洲越野錦標賽。

俄羅斯體育部長穆特科15日表示，俄體育部將全力支持俄田協進行整改，以徹底剷除興奮劑問題，希望在三個月後達到標準重返國際田聯，同時也希望那些未曾涉藥的田徑運動員在這期間不要錯過任何國際大賽。

「我希望國際田聯可以考慮我們的申請，未來三個月，在俄羅斯田協被禁賽期間，可以允許俄羅斯田徑運動員在俄羅斯奧委會旗下參加國際大賽。」穆特科同時表示，將通過俄羅斯奧委會向國際田聯和國際奧委會提出這一申請。

另外，WADA將於18日在美國召開理事會，討論是否對俄羅斯反興奮劑機構進行懲戒。



俄羅斯體育部長穆特科。美聯社

俄提議選手以奧委會名義參賽

俄羅斯一度禁止競走運動員出國比賽。資料圖片



俄羅斯長跑名將舒科娃因禁藥被終身禁賽。網上圖片

巴西表決心：確保里奧絕對安全

在巴黎發生恐怖襲擊後，國際奧委會主席巴赫當地時間15日在聖保羅表示，相信巴西政府可以確保明年里約奧運會的安全，巴西安全部門高級官員也稱該國將保證奧運會的絕對安全。

在距離里約奧運會開幕還有9個月之際，法國首都巴黎在13日晚間幾乎同一時間段內接連發生多起槍擊、爆炸、劫持人質事件，造成100多人死亡，位於巴黎北郊的法國西體育場也是恐怖襲擊的主要目標之一。這起恐怖襲擊引發了人們對明年里約奧運會安保問題的擔憂。

巴西司法部大型活動安全部部長羅德里格斯在接受巴西媒體採訪時說，巴西已成為在大型活動安保方面的範例，在成功舉辦2014年巴西足球世界盃等大型活動之後，巴西已對舉辦奧運會的巨大挑戰做好了準備。「保證(奧運會的)絕對安全和絕對和平，是我們的目標和任務。」

羅德里格斯重申，在奧運會期間，巴西將啟動有史以來最大規模的安保聯動計劃，來自武警、軍隊、警察和消防部門的總共85000人將協同作戰，這一總數要比2012年倫敦奧運會的安保人數多出一倍。此外，巴

西警方還與各國安全機構和反恐部門保持密切合作。

對於里約奧運會的安保問題，巴赫在接受美聯社電話採訪時說：「我們對於巴西政府有信心，對於各國安全機構的合作也有信心。我相信這些國際合作會不遺餘力地讓奧運會遠離類似的恐怖襲擊。」

目前巴黎正與羅馬、洛杉磯、漢堡和布達佩斯競爭申辦2024年奧運會。國際奧委會將於2017年9月選出舉辦城市。

巴赫表示，巴黎恐怖襲擊不會影響該市申辦奧運會。「我們要認識到，(2024年)奧運會距離現在還有9年。恐怖主義是全球共同面對的問題，不僅局限於巴黎或法國，這是對整個世界的挑戰。」



國際奧委會主席巴赫。美聯社



里約基督巨型雕像「披上」法國國旗，聲援遭恐襲的法國人民。美聯社

國乒瑞典公開賽攬四金

香港時間昨日凌晨，2015年國際乒聯世界巡迴賽瑞典公開賽落下帷幕，中國乒乓球隊包攬男女單打、男女雙打四個冠軍。

志在為里約奧運會鍛煉陣容的中國隊此役派出除男隊的馬龍、女隊的武揚之外幾乎全部主力出戰。不過，兩位男女大滿貫選手張繼科、李曉霞依舊未能找回最佳狀態。其中，李曉霞女單首輪即告出局，爆出本次賽事最大冷門。本賽季備受傷病困擾的張繼科，則在男單第三輪以2:4不敵瑞典選手倫德奎斯特，未能走得更遠。

所幸，中國隊其他幾名主力選手則沒有碰到太多麻煩，均順利晉級。男單賽場，許昕、樊振東、梁靖崑三人殺入四強。在分別擊敗隊友梁靖崑和瑞典選手卡爾松後，樊振東與許昕這對老對手最終在決賽中相遇。

面對許昕，樊振東這位國乒「希望之星」延續了他在本賽季的神勇狀態，以4:2戰勝隊友拿到冠軍。

女單賽場，今年世乒賽上大放異彩的黑馬木子再有驚艷表現，在淘汰賽會頭號種子丁寧後，她一路過關斬將與朱雨玲會師女單決賽，並最終苦戰七局4:3艱難贏下比賽。

男女雙冠軍則分別為方博/許昕及陳夢/木子。



樊振東蟬聯瑞典公開賽男單冠軍。ITTF圖片

體壇連線

104歲中國奧運選手去世

「中國奧運活化石」、著名體育教育家、西安體育學院教授郭潔，15日在西安因病去世，享年104歲，他同時也成為解放前中國參加奧運會最後一位離世的老人。郭潔生於1911年12月，自幼喜愛體育；1936年，代表中國參加柏林奧運會，當時，他身穿54號比賽服參加鐵餅項目的比賽。郭潔透露長壽的秘訣就是堅持鍛煉，堅持科學飲食，堅持良好心態。



郭潔於2008年擔任奧運火炬手。中新社

香港文匯報記者 陳曉莉

羅斯保鎖定F1年度亞軍

2015世界一級方程式賽車錦標賽(F1)巴西大獎賽當地時間15日進行了正賽，平治車隊的德國車手羅斯保頂住了隊友威美頓的追趕奪得冠軍，連續第二年稱雄英特拉斯格賽道，同時也鎖定了本賽季車手亞軍的頭銜。本賽季F1收官戰將於本月27日至29日在阿布扎比進行。

新華社

捷克五年四奪聯合會盃

2015網球聯合會盃決賽當地時間15日在捷克首都布拉格落幕，捷克女隊以總比分3:2擊敗俄羅斯女隊衛冕冠軍。捷克女隊最近五年來四奪聯合會盃，有七名不同選手參加，表明捷克女子網球人才濟濟。她們2011年首次在莫斯科奪盃，2012年在布拉格蟬聯，而後2014年和2015年兩次均在布拉格奪冠。

新華社

亞冠決賽門票8小時售2.8萬張

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)國足比賽之後，亞冠決賽次回合的比賽將提上日程。廣州恒大淘寶俱樂部在其官方網站上發佈了主場門票銷售情況，儘管票價較貴，但仍擋不住球迷的熱情。15日上午10時，球票銷售工作正式開始，而截至即日下午18時，在8小時的首日網上銷售中，已售出球票超過28000張。據悉，目前只剩下一些高價票。

這是恒大3年內第2次打入亞冠決賽，2013年廣州恒大奪得隊史首座亞冠冠軍，迪拜阿赫利則是第一次打入亞冠決賽，雙方首回合較量

中，恒大客場狂攻未果最終0:0和阿赫利戰平，並且折損了大將高拉特，11月21日兩隊將在廣州進行終極一戰。

根據此前恒大官網發佈的售票方式顯示，亞冠決賽第二回合的比賽，依然採取網上銷售和現場銷售兩種方式。記者登陸恒大俱樂部售票網站看到，600元至4000元以及最高的3.9萬元的VVIP球票，已經全部售罄，目前只剩下6000元、10000元和18000元的門票。據廣州媒體透露，如果球票全部售出，票房收入預計將高達1.5259億元人民幣。



恒大(黃衫)將主場爭奪亞冠冠軍。法新社